



高校自主招生本周末“扎堆开考”

6月8日下午,高考考生们结束了两天紧张的考试,终于可以放松一把。但对于报名参加自主招生考试的考生来说,仍不能松懈,因为他们即将迎接另外一场“小高考”。市场星报、安徽财经网(www.ah-caijing.com)记者查询90余所高校官网,梳理发现,70余所高校自主招生考试将集中在6月10、11日举行,也就是本周末。 ■ 记者 于彩丽

多数高校集中在本周末周六周日开考

记者查询90余所自主招生高校发布的政策发现,多数高校都将重点放在了面试环节,有的弱化笔试,面试成绩占更大比重,有的甚至干脆取消笔试。从考试时间来看,这些高校“不约而同”地将考试时间定为6月10日至11日,也就是本周末。对于有意参加自主招生考试的我省考生来说,时间也相当仓促。

在这些自主招生学校里,也有少数学校错峰考试,比如中国人民大学考试时间在6月17~18日,北京航空航天大学考试时间在6月13~15日,湖南大学笔试时间在6月13日,面试时间6月15日。

注重考查学科特长和创新潜质

从各大高校公布的自主招生简章来看,自主招生考试包括基础知识能力测试和学科专业能力测试,重点考查考生对基础知识的掌握程度,以及对相关学科的知识储备、学习能力和创新潜质。

也有些高校,除学科特长考核外,还注重学生身体素质,如报考厦门大学自主招生的考生,需进行体育测试,考生可根据自身情况选测田径、球类、武术、游泳、体艺、体能等六大类中的任何一个项目。学科特长考核所占权重为80%,体育测试所占权重为20%。

最高可降低60分录取

各高校在招生录取方面也不尽相同。如,中科大根据资格生自主招生志愿、高考成绩总分、经公示的优惠分值和入选专业决定录取与否。资格生高考成绩达到所在省份本科一批理科录取控制分数线,即予录取。对于合并本科批次的省份,按省级招生主管

部门确定的自主招生最低录取控制参考线执行。

北京大学等高校根据考生的初审结果、基础知识能力测试成绩、学科专业能力测试成绩等考核情况,择优认定自主招生入选资格考生及降分幅度。获得该校2017年自主招生录取入选资格认定的考生,可获得不同类别降分优惠,最高可降低60分录取。

22日左右公示自主招生入选名单

据了解,自主招生考试结束后,高校会在6月22日左右公示自主招生最终入选名单,被入选的考生,只要高考分数达标,且志愿填报符合高校要求,才能被录取。

对于自主招生填报志愿要求,考生需注意,一方面所填专业必须为自主招生最终入选时确认的专业,另一方面,部分高校会要求考生在本科一批第一志愿中填报自主招生院校,所以,如高校有此要求,请务必按照高校要求来操作。例如中南大学2017年自主招生要求第一志愿填中南大学,对高考专业志愿填报与公示拟录取专业不一致的考生,作无效志愿处理。

星报高考爱心服务点送去一抹清凉

星报讯(本报记者) 连续两天的2017高考大战,牵动着所有高三学子和家长们的心。而在合肥市15个高考考点大门外,市场星报联合合肥市城管局和普瑞眼科医院设立的“星报高考爱心服务点”,也始终陪伴在众多考生和家长们的身边。

6月7日早上5点多,星报高考爱心服务点的工作人员,就早早来到位于合肥市五十中新校区的高考考点外,搭建站点、摆放桌椅。

据了解,为了保证服务点有充足人手提供服务,普瑞眼科医院专门在15个考点安排了数十名医护人员,负责发放物品,服务考生和家长。

“今天我们带来了数十箱矿泉水、毛巾、铅笔、橡皮,还有许多人丹等解暑药。希望能给考生和家长们解解暑,同时也缓解他们紧张心情。”爱心服务点的工作人员说。

“你好,我能拿一瓶矿泉水吗?”早上7点半,一位考生在家长的陪伴下来到爱心服务点,原来,为了防止考试迟到,这名考生早上6点就从家里出发,一路赶来已是满头大汗。见此情形,工作人员赶紧拿出两瓶矿泉水和小扇子给他们。

很快,校门外聚集了数百名考生和家长,他们有的来服务点凉棚下避暑,有的来取毛巾擦汗,有的家长则是和服务站工作人员聊起了天。

只一上午的时间,所有的矿泉水和解暑药品就发放完毕。

小小的站点,免费矿泉水、毛巾、解暑药,点滴爱心让家长考生们,在紧张之余享受到了一抹清凉。

红十字会志愿服务队 爱心助力高考

星报讯(李严 记者 吴传贤) 高考期间,淮南市红十字会两支志愿服务队——自强志愿服务队和好司机志愿服务队的爱心司机志愿者奔波在大街小巷,他们放弃营运,身穿红十字会志愿者马甲,车上贴着醒目的爱心送考标志,免费搭乘高考考生和家长,还设立了服务站点提供休息场所和饮用水等便捷服务,周到热情的服务受到市民称赞。两天时间,两支服务队共出动了63辆车,80余名队员参加,服务了2千余名考生和家长。

据介绍,这两支服务队都是去年新成立的队伍,好司机志愿服务队队员为出租车司机,自强志愿服务队队员则是一群残疾人爱心司机。队员在送考车上提前放好饮用水、风油精,供考生和家长免费使用。行驶途中遇到拿着准考证或文具像考生的,队员都会停车询问、搭载。尤其遇到临近考试时间的考生,已提前熟悉线路的队员总会将考生最快捷、安全地送到考点。



高考期间,合肥公交集团第三巴士公司抽调18米公交车在合肥一中考点设立服务点,开放车内空调供考生家长休息,并免费提供矿泉水、热开水、纸杯等。 ■ 李克武 记者 汪婷婷 文/图

高考过后,考生们还需要关注这些

【阅卷】

今年的网评工作仍在安徽大学、安徽师范大学、安徽农业大学、安徽建筑大学和省考试院进行。其中,安徽大学承担语文、安徽师范大学承担文理综合、安徽农业大学承担英语、安徽建筑大学承担数学科目的非选择题阅卷任务,省考试院承担选择题评卷和统分合成任务。

据了解,高考首日,各科答卷就陆续送往省考试院阅卷点切割、扫描,然后再按科目运送至安徽大学、安徽师范大学、安徽农业大学和安徽建筑大学四个阅卷点进行评阅。

【成绩查询】

6月23日公布考生成绩和各批次最低录取控制分数线,考生可以通过省教育招生考试院网站(www.ahzsk.cn)和安徽教育网(www.ahedu.gov.cn)查询。考生如对成绩有疑问,可在成绩公布后至6月27日前到市、县招生考试机构申请复核,成绩复核范围为主观题部分的错统、漏统、漏改。

【志愿填报】

6月26~27日,报考文理本科提前批(包括国家专项、地方专项、自主招生<含高校专项>)、高职(专科)提前批的考生网上填报志愿;报考艺术、体育类各批次院校的考生网上填报志愿。

6月29日~7月1日,报考普通文理本科院校第一、二批的考生网上填报志愿。

7月3~5日,报考普通文理高职(专科)院校的考生网上填报志愿。

考生填报志愿时请认真阅读《安徽省普通高校招生报考指导》(志愿填报之前会发到报名点),参考近几年各高校在皖投档情况,规避限报专业(参考高考体检结论通知单),认真填报志愿。

需要注意的是,各个批次志愿包括征集志愿的时间都会公布在《安徽省普通高校招生报考指导》上,志愿填报时效性强,错过就无法弥补。请广大考生按时前往报名点填报,避免造成遗憾。

■ 记者 于彩丽